
Referat af   

Ørredklubben Frem ad s generalforsam lingen  

afholdt den 17. november 2011 
i Medborgerhuset, Silkeborg   

Uffe Kirkegaard bød velkommen til de 17 fremmødte medlemmer.  

1) Valg af dirigent:  

Jørgen Tofte blev valgt til dirigent, som konstaterede af generalforsamlingen var lovlig 
indvarslet og derfor beslutningsdygtig.  

2) Formand Uffe Kirkegaards beretning:  

Året startede med at forhandle fiskevandet på plads, og det lykkedes. Det eneste fiskevand 
som vi ikke har mere er Langelund stykket ved Omme å, som vi blev enige om på 
generalforsamlingen sidste år. Vi har fået vores fiskehytte ved Haller å gjort færdig, så den 
kan bruges med mulighed for overnatning. Hvis der er nogle som ønsker det, kan der købes en 
nøgle dertil.  

Alle åer har givet fine fisk efter hvad jeg har hørt. Jeg må dog opfordre alle til at bruge vores 
fangstrapport til afrapportering, så der er mere styr på det, og til stor fornøjelse for alle os, 
som ikke har fanget en af de store fisk.  

Vi har også haft børnekonkurrencen, med små hundrede deltagere - det samme som sidste år. 
Jeg vil her takke alle dem, som har hjulpet til med det store arbejde, som er udført. Og så skal 
der lyde en stor tak til Midtjyllands Avis, som har hjulpet med økonomien, så det arbejde er 
udført gennem 56 år. Men vi har fået at vide fra avisen, at det var sidste gang de deltager i 
det. Der skal også lyde en tak til vores sponsorer Grejbiksen og Lindblad Sport, som også 
hjælper til.   

Vores økonomi er forsat meget dårlig, og vi vil komme ud med et underskud, og det selvom vi 
har sparet alle de steder vi kan. Det skyldes at vi mangler medlemmer. Men det er ikke bare 
os - det er alle foreninger, der ikke har adgang til vand med laks som har problemer. Men jeg 
tror, der kommer så mange restrektioner på at fange laks i fremtiden, at folk nok vender 
tilbage til os, som har så meget alsidig fiskevand i de vandløb vi har lejet. Og jeg mener ikke 
vi skal af med mere vand, da vi kan miste noget, da nogle af vores lodsejere er ved at være 
oppe i årene. Vandet i Holtum på skov & naturstyrelsen kan vi også miste. Der arbejdes på at 
forbedre passagen ved Hesselvig kanal, det er planen at etablere et stort stryg med hele åens 
vandføring, således at såvel opgangsfisk som smolt kan passere uhindret, det vil få stor 
betydning til den øvre del af Skjern å, Holtum å, og Brande å.  

Hvis vi ikke var blevet meldt ud af Danmarks Sportsfiskerforbund var underskuddet blevet 
godt 30.000 kr. større. Der var et par herrer fra foreningen, som tilbød at de vil hjælpe til med 
medlemslister og andet, de har ydet en stor indsats med det og gør det stadigvæk, der skal 
lyde en stor tak til Jørgen og Jørgen. 
Jeg vi opfordre alle til at forsøge at hverve nye medlemmer, hvis vil skal have mulighed for at 
overleve, og beholde det vand vi har i dag. Andre foreninger har også ændret kontingentet for 
pensionister, så der kun er en pris for seniorer. Det vil betyde en stigning på 300 kr. for hver i 
vores forening. Jeg synes vi skal diskutere det, og andre måder at forbedre vores regnskab.  

Foreningen har haft fiskestart i Holtum å og afslutningsfiskeriet i Karup og Haller å, og der kom 
18 personer, som havde en god og hyggelig dag. Der blev ikke fanget de store fisk, men en af  
vore medlemmer sendte en hilsen, og fortalte at han have en hyggelig dag og nyder at komme 
til vores vande. Han bruger det også til andet end at fiske: Der var vedhæftet et lille maleri af 
broen over Holtum å ved Kaptainsgården, tak for det.  

Foreningen deltager også i Skjern å og Karup å sammenslutningernes møder og bestyrelser og 
det betyder at vi har medindflydelse på hvad der sker, og er med til at forbedre vandmiljøet i 
vores vandløb, udlægning af gydegrus og udsætninger som der stadig er behov for i de fleste 
åer. Jeg håber at det vandmiljø. som der er blevet lovgivet om for længe siden vil være med til 
at højne miljøet i vore vandløb i fremtiden, men det vil Aage Ebbesen nok komme ind på. 



 
Vi har også udskiftet vores kasserer i foreningen i det forløbne år Niels Erik Thomsen er 
udstationeret i udlandet, så Peter Just trådte til som kasserer i stedet for. Til slut vil jeg takke 
alle i bestyrelsen og andre som har og hjælper til med det arbejde som bliver udført. Og så 
håber jeg vi kan få en god og givtig diskussion.  

..   

Til beretningen var der enkelte spørgsmål om hvad der var Skov og Naturstyrelsens vand i 
Holtum å og at der er konstaterede havørredopgang i Omme å. 
Beretningen blev herefter godkendt.  

3) Andre beretninger:  

Ingen.  

4) Regnskabet:  

Peter Just gennemgik regnskabet, som viste et underskud på kr. 11.802, og dermed også et 
tilsvarende fald i formuen til i alt kr. 104.053. 
Til regnskabet var der den kommentar, at foreningen grunde ved Haller og Funder å alene er 
optaget til den offentlige grundværdi, samt at hytten i ved Haller/Karup å ikke er værdisat i 
regnskabet. 
Regnskabet blev herefter godkendt. 

  

5) Indkomne forslag  

a) Forslag om forhøjelse af kontingent for seniorer. Behandles under pkt. 6. 
b) Ændring i vedtægternes § 5, hvor det præciseres, at medlemmer ikke hæfter personligt for 
foreningens forpligtelser  
c) Fremrykning af kontingentopkrævningen, således at der straks i det nye år sendes brev eller 
mail ud til alle medlemmer om at betale kontingent senest 1. februar, samt at meddele 
foreningen deres mailadresse, så brevpost fremover kan minimeres. 
Punkt 5 b og c blev vedtaget.  

6) Budget:  

Det sammen med regnskabet omdelte budget blev gennemgået af Peter Just.  



Budgettet inkluderer en kontingentstigning på 100 kr. og viser på trods heraf et underskud på 
kr. 9.650. 
Uffe argumenterede for forslaget, idet bestyrelsen er af den opfattelse, at vi ikke kan reducere 
på fiskevandet.  
Vi må alle forsøge, at skaffe et yderligere medlem. Bare 10 nye medlemmer kan bringe 
regnskabet i balance.  
Budget med kontingentstigningen på 100 kr. blev vedtaget. 

  

.  

Aftenens foredragsholder Aage Ebbesen fra Silkeborg Teknik og Miljø foreslog ØKF, at man 
skulle tilbyde sin arbejdskraft overfor Kommunen, idet han mente at der var gode chancer for 
at man kunne blev honoreret med op til 10.000 kr. for en dags arbejde med forskellige 
vandpleje opgaver ved kommunens vandløb.  

7) Valg af bestyrelse og suppleanter:  

Genvalgt til bestyrelse blev Torben Krath, Niels Erik Thomsen og Uffe Kirkegaard, og som 
suppleanter: Viktor Linderoth og Søren Sørensen  

8) Valg af formand  

Genvalg af Uffe Kirkegaard  

9) Valg af revisor og revisorsuppleant:  

Disse blev valgt for en 2 årig periode sidste år, og derfor ikke på valg i år.  

10) Eventuelt  

Peter Just efterlyste interesserede til spændende el-fiskeri i Karup Å den 26. november.    

Referent: Jens Bentzen   



Efter generalforsamling var der kaffebord og amerikansk lotteri.  

Generalforsamlingen sluttede med et meget spændende foredrag af Aage Ebbesen fra 
Silkeborg Teknik og Miljø, som fortalte vandpleje i kommunens vandløb og om søørred fiskeri i 
Silkeborg søerne og tilstødende åer.  
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